

黄南州召开十二届州委第九轮巡察动员会

本报讯(通讯员 马军国)4月25日,黄南州召开十二届州委第九轮巡察动员会,传达学习省委巡察动员部署会议精神,宣布州委各巡察组组长、副组长授权任职及任务分工决定,安排部署相关工作。州委书记、州委巡察工作领导小组组长王耀春出席会议并讲话。

会议指出,党的十九大将一届任期内实现巡视全覆盖写入党章,中央巡视工作五年规划也对市县巡察全覆盖提出具体要求,年初召开的中央纪委五次全会和省纪委五次全会专门对巡视巡察全覆盖作出安排部署,是我们扎实做好州委和县党委巡察工作高质量完成全覆盖目标任务的根本遵循。

会议强调,一要把握政治巡察这一根本要求。及时跟进学习习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述和党中央对巡视巡察工作的新部署新要求,深刻领会精神实质,坚守政治巡察职能定位。围绕聚焦领导班子和关键少数,聚焦权力和责任、制度及执行,全面加强监督检查,从讲政治的高度深入查找被巡察单位存在的系统性、深层次问题,制约改革发展稳定的瓶颈问题,群众反映强烈的突出问题,着力发现和纠正政治偏差。二要坚持从严治党这一长期任务。把“严”的主基调长期坚持下去,保持力度不减、尺度不松、标准不降,扎实做好州委和县党委巡察工作,高质量完成全覆盖目标任务

的同时,全力推动巡察工作向村(社区)延伸,采取专项巡察、机动巡察、提级巡察等方式,稳步推进全覆盖任务。三要突出“两个维护”这一关键环节。重点监督检查党的路线方针政策和党中央决策部署在基层的落实情况,习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻、对青海工作的重要讲话和指示批示精神落实情况,监督检查贯彻新发展理念、落实新发展格局情况,监督检查落实“六稳”“六保”、全面建设山水黄南、高质量推进“三区建设”等重点任务情况,推动被巡察党组织经常与党中央和省、州委精神对标对表,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动践行“两个维护”。四要重视纠正“四风”这一巡察难点。紧盯贯彻落实党中央重大决策部署和省、州委工作安排中存在的形式主义、官僚主义问题,加大“小官大贪”、侵占挪用、克扣抢占、优亲厚友、与民争利等侵害群众利益问题的发现和督办力度,着力发现和推动查处“不落实”“慢落实”“假落实”“应付式落实”等突出问题,深挖形式主义、官僚主义根源,推动整改落实,传导责任压力。五要强化巡察整改这一有效手段。各级党组织要切实提高政治站位和思想自觉,主动接受、积极配合做好巡察,主动担负起巡察整改主体责任,以钉钉子精神把巡察整改落实落细。纪检监察机关和组织部门要切实履行工作职责,加强

日常监督和跟踪督促,形成有序衔接、互为补充、协调一致的整改评价机制。六要落实成果运用这一根本目的。坚持把成果转化与落实“两个责任”、加强作风建设、干部队伍建设和党史学习教育、政法队伍教育整顿、党风廉政建设等工作结合起来,明确任务、传导压力、靠实责任,切实发挥好巡察工作标本兼治、重在治本的作用,努力把巡察成果转化为完善工作思路、查找工作差距、提高工作水平、推动地区发展的持久动力。

会议要求,全面对标党中央和省、州委关于巡察工作的新部署新要求,坚守政治巡察定位,保持政治巡察定力,用好巡察监督利剑,坚定不移推动巡察工作高质量发展。坚持问题导向,始终把“真发现问题、发现真问题”贯穿巡察全过程、各环节,着力发现表象背后的实质性、根源性问题。加强巡察队伍建设,选好配强巡察机构人员,建好巡察组组长库和巡察人才库,积极探索实践巡察组组长由库选制向选任制转变。提升巡察干部工作能力,严守巡察纪律,坚决防止“灯下黑”。

会后,省委巡视办巡察指导处处长谢占启以“认真落实政治巡察要求,推动新时代巡察工作高质量发展”为主题,对十二届州委第九轮巡察抽调干部和各县市委巡察办主任及巡察组组长人选开展了巡察业务知识培训。

找准问题深挖根源 明确方向注重实效

黄南州召开中央巡视反馈意见 整改工作领导小组第三次会议

本报讯(通讯员 马军国)近日,黄南州中央巡视反馈意见整改工作领导小组第三次会议召开,听取中央巡视反馈意见整改工作进展情况汇报,进一步安排部署整改工作。州委书记王耀春主持会议并提出要求。

会议指出,抓好中央巡视组反馈意见的整改落实,是当前的头等大事,也是重要的政治任务。各相关责任领导、责任部门和有关配合单位都能从讲政治的高度,认清形势、全力以赴、积极主动抓好各项整改任务落实,整改工作取得了明显成效。特别是一些共性问题,各责任单位开展了自查,并制定了针对性措施,全力以赴推进整改落实,取得了阶段性成效。

会议要求,一是按照中央巡视反馈问题,深化认识,提高站位,切实增强整改的思想自觉、政治自觉、行动自觉,坚决做到真改、实改、限期改,在规定时间内保质保量完成各项整改任务,确保各项整改工作达到省委要求。二是按照“事要解决”的原则,坚持实事求是,对已完成整改的逐项逐条开展销号评定,形成整改报告,在规定时间内向省委报告,交出合格答卷。三是以此次整改落实为契机,坚持举一反三、以点带面,认真查找工作短板,深挖问题根源,巩固拓展整改成果,推动整改常态化、长效化。着力推动制度建设,努力形成相互衔接、相互配套的长效机制。

扎西才让在听取州政府有关部门工作情况汇报时强调

立足新起点 聚力抓落实 努力推动黄南经济社会高质量发展

本报讯 4月21日至22日,州委副书记、州政府党组书记扎西才让主持召开会议,听取州政府有关部门工作情况汇报,及时了解掌握各方面工作情况,对全州经济社会发展工作进行调度指导,研究解决存在的问题,推动各项重点工作落地落实。他强调,当前黄南发展已经站在了新的历史起点上,要聚焦既定目标不动摇,千方百计克难题,聚精会神抓落实,全力以赴跑项目、争资金,确保高质量完成各项目标任务,努力开创全州经济社会高质量发展新局面。

会上,州发展和改革委员会、财政局、交通运输局、住房和城乡建设局、自然

资源局等19个州政府组成部门负责人先后就本部门基本情况、“十四五”时期及今年目标任务、重点项目和重点工作谋划推进,以及存在的困难问题等情况进行了全面汇报。扎西才让认真听取各部门工作汇报,并逐一点评,对各部门工作中取得的成绩予以充分肯定。他说,近年来各部门勇于担当、主动作为,攻坚克难,做了大量卓有成效的工作,为全州经济社会平稳健康发展付出了智慧、汗水和心血,要在认真总结以往工作的基础上,聚焦“十四五”规划纲要确定的目标任务,以更加开阔的视野谋划今后工作,以必胜的信念和更大的干

劲抓好各项任务落实,努力在攻克发展难题、落实重点工作中实现新作为、创造新业绩。

扎西才让强调,要全面分析发展的内外部环境,准确判断当前形势,正视面临的困难,看到有利的因素,坚定发展的信心,扎实做好各项工作,为实现高质量发展奠定坚实基础。要坚定不移抓好项目投资、抓好生态环保、抓好乡村振兴、抓好文旅产业、抓好财政收支、抓好改善民生、抓好安全生产。

州委常委、副州长人选肖顺琛,副州长韩海宏、叶忠措、王岐岳、李鑫,副州长人选王桂莲参加会议。

“四项举措”织牢森林 草原防灭火工作网

本报讯 河南县以“四项举措”织牢森林草原防灭火工作网,最大限度保障人民群众生命财产和森林草原资源安全。

健全工作机制,压实防火责任。制定和修改完善各项预案,认真贯彻落实《森林防灭火条例》《草原防灭火条例》,成立以县长为总指挥、分管副县长为副总指挥的森林草原防火指挥部,严格执行24小时值班制度,确定县长为森林草原防火工作的第一责任人,分管领导为直接责任人,实行森林草原防火三级联动制度,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、班子成员共同抓的工作格局。

强化工作宣传,提高防火意识。结合中央“一号文件”宣讲、三下乡活动和党史学习教育,以张贴宣传标语、悬挂宣传横幅、发放森林草原防火知识手册等形式进行多层次宣传,累计开展宣传活动18场次,悬挂宣传条幅36条,发放宣传材料5000余份,受教育群众1.2万人次;教育群众管好火源,树立草原火灾危害畜牧业生产和牧民群众生活的忧患意识,增强防火责任感,努力营造全社会关心防火工作的良好氛围,使社会公众和牧民的防火意识得到普遍提升。

加强火源管控,排除安全隐患。结合“清风行动”“清明前期森林草原防火行动”等专项行动,加强对粮桑台、林区、高草区及电路等火灾多发区的巡管力度,对重点粮桑台设置隔离带。在宁木特镇、多松乡、柯生乡和赛尔龙乡等主要林区山路口管护站推广使用“防火码”标牌,加大对入山人员及车辆的检查力度,进一步强化野外火源管控和排查力度。

落实防火物资,保障防火工作。在做好森林草原防火工作的同时,不断加强防火物资储备工作。截至目前,共储备灭火弹1000个、工具2000把、消防防护服644套、风力灭火器110台、干粉灭火器597箱、灭火毯1000个,全县防火物资储备充裕。

“百年百部”传统精品复排剧目

传统藏戏《意卓拉姆》亮相青海大剧院

本报讯 4月24日晚,由黄南藏族自治州民族歌舞剧团(省藏剧团)创排的大型传统藏戏《意卓拉姆》在青海大剧院倾情上演。该剧是“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”传统精品复排剧目,也是第六届少数民族文艺会演入选剧目。

《意卓拉姆》是由经典藏戏《诺桑王子》在上世纪八十年代整理改编的《意乐仙女》基础上,再次加工提升的精品力作,通过意卓拉姆和诺桑王子的爱情,展示对于美丑、善恶、真假的理想抉择。该剧以藏戏本体艺术特征与藏族歌舞个性,展现出浓郁的民族化风格,让观众真切地感受到藏族戏剧的艺术精髓,从而加深对保护与发展黄南藏戏重要性的认识。



记者 马文莉 摄